
SESSÕES DO PLENÁRIO
109ª  Sessão  Ordinária  da Assembleia  Legislativa  do  Estado  da  Bahia,  27  de
novembro de 2017.

PRESIDENTE: DEPUTADO CARLOS GEILSON (2ºVICE-PRESIDENTE)

À hora regimental,  na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos
senhores  Deputados:  Adolfo  Menezes,  Alan Castro,  Alan Sanches,  Alex da Piatã,
Alex  Lima,  Angela  Sousa,  Angelo  Almeida,  Angelo  Coronel,  Antônio  Henrique
Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David
Rios,  Eduardo Salles,  Euclides Fernandes,  Fábio Souto,  Fabíola  Mansur,  Fabrício
Falcão, Gika Lopes, Heber Santana, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia,
Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano
Simões  Filho,  Luiz  Augusto,  Luiza  Maia,  Manassés,  Marcelino  Galo,  Marcell
Moraes,  Marcelo Nilo,  Maria  del  Carmen,  Marquinho Viana,  Nelson Leal,  Neusa
Cadore,  Pablo  Barrozo,  Pastor  Sargento  Isidório,  Paulo  Câmera,  Pedro  Tavares,
Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro
Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto e
Zé Raimundo. (56)

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Invocando a proteção de Deus, declaro
aberta a presente sessão.

 PEQUENO EXPEDIENTE

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Leitura do expediente.

OFÍCIOS

Do Deputado Targino Machado comunicando que, por motivo de saúde,
esteve  ausente  na  Sessão  do  dia  20/11/2017,  conforme  atestado  médico
apresentado.

Da  Deputada  Luiza  Maia  comunicando  que,  por  motivo  de  saúde
(tratamento cirúrgico), esteve ausente nas Sessões dos dias 13, 14 e 15/11/2017,
conforme atestado médico apresentado.

Da  Deputada  Mirela  Macedo  comunicando  que,  por  motivo  de  saúde,
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estará ausente  das  Sessões  por 15  (quinze)  dias  a  partir  do  dia  20/11/2017,
conforme atestado médico apresentado.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  Pequeno  Expediente.  (Oradores
inscritos)

Com a palavra o primeiro orador, o deputado Targino Machado.

A deputada Luiza Maia é a primeira inscrita, mas ela não está.

Eu sou o segundo e estou presidindo a sessão.

O deputado Arimateia vem logo em seguida.

Então,  passo  a  bola  para  V.Ex.ª  que,  com  certeza,  fará  um  belo
pronunciamento.

O Sr. Targino Machado:- Sr. Presidente, pela ordem.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  Pela  ordem,  o  deputado  Targino
Machado.

O Sr. Targino Machado:- Sr. Presidente, tenho sobre o que falar e não nos falta
assunto. Soldado, no quartel, quer trabalho. Quem está ajoelhado tem que rezar.

Quero deixar aqui, mais uma vez, o meu protesto a esta Casa, pois estamos
com, apenas,  quatro deputados presentes no Plenário:  eu;  V.Ex.ª,  presidente  desta
sessão;  o  deputado  Soldado  Prisco,  o  meu  companheiro  de  partido;  e  o  ilustre
deputado Sargento Isidório, pois eu o conheci soldado, mas não posso trocar a patente
para baixo e, sim, acima como coronel.

Não é possível esta Casa não acordar nem mesmo em um ano difícil como este
que estamos a terminar com tanta turbulência no front político, com tantos escândalos
de corrupção, safadeza e roubalheira.

Não é  possível  que  nós  não tenhamos aprendido ainda a  fazer  o  certo  e  a
defender o certo. Não é possível que tantos pais e mães de família, que aqui têm
assentos através do voto popular, sejam, sequer, incapazes de dar, aos seus filhos, um
bom exemplo.

Eu coloco em dúvida até isso, porque, deputado Sargento Isidório, a educação,
dada aos nossos filhos,  nada mais é do que o caminhar dos pais.  E os pais  com
assento nesta Casa, na sua maioria esmagadora, não têm exemplo para deixar aos
seus  filhos  que  não  o  da  preguiça,  o  da  irresponsabilidade,  o  da  ausência  no
cumprimento do seu dever e no cumprimento do múnus parlamentar.

Digo essas coisas, Sr. Presidente, porque eu, assim como V.Ex.ª, tenho outras
atividades  além  desta.  Moramos  fora  da  cidade  do  Salvador,  fora  da  Região
Metropolitana, temos que estar indo e voltando todos os dias para o nosso domicílio,
a  nossa  residência,  em  Feira  de  Santana,  mas  estamos  dentro  daquela  lista  dos
deputados  mais  presentes,  e  não  merecemos  elogios  por  isso,  porque  é  nossa
obrigação.
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Fico aporrinhado, chateado, e vejo apequenada esta Casa onde nem governo
está  sabendo  exercitar  o  governo,  através  dos  seus  deputados,  nem  mesmo  a
Oposição está sabendo exercitar a Oposição nesta Casa.

Acho que os deputados de governo não comparecem, fazendo até uma manobra
para evitar que a Oposição aqui possa elevar o tom, subir, bater no seu governo e no
seu governador. E por que é que os deputados de Oposição também estão sempre tão
faltosos,  notadamente  às  segundas-feiras  e  às  quartas-feiras?  O  salário  não  está
atrasado, Excelência! O salário está em dia, e recebemos um salário diferenciado.

Eu  quero,  mais  uma  vez,  chamar  esta  Casa  e  seus  deputados  à
responsabilidade.  E  é  por  isso  que  quero  solicitar  de  V.Ex.ª  uma  verificação  de
quórum para continuidade da presente sessão, deixando a minha indignação pelo fato
de ter trabalhado desde as 5 horas da manhã fazendo o que mais sei fazer,  que é
exercer a minha profissão de médico, notadamente de forma filantrópica, e para aqui
venho, ando cento e tantos quilômetros, arriscando a vida, e aqueles deputados aqui
não aparecem. Fico triste com isso, Excelência.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  Há  um  pedido  de  verificação  de
quórum  do  deputado  Targino  Machado.  (Pausa)  Ninguém  para  contraditar,
infelizmente a sessão está encerrada.

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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